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БУДИМПЕШТА – Група мађарских посланика у Европском парламенту (ЕП), са
социјалистом   Чабом Табајдијем на челу, иницирала је да се у том телу одржи расправа
о положају   мањина у Србији, уз захтев да се план Мартија Ахтисарија примени и на
војвођанске   Мађаре.

Табајди је још фебруара прошле године, три дана после једностраног проглашења
независности   Косова, изјавио да је тај чин био „неизбежан” и да је главни задатак
међународне   заједнице да се у тој покрајини осигура стабилност и почне с применом
план финског   дипломате.

Он је изразио разумевање што су Кипар и Шпанија, из унутрашњих разлога, одбили да  
признају независност Косова, али су за њега „несхватљива” одбијања Румуније и
Словачке   (с бројном мађарском мањином на свом подручју) да то учине.

„Отцепљење и једнострано проглашење независности Косова за Европску унију није
преседан   којег треба следити, али би зато део Ахтисаријевог плана о заштити мањина,
пре свега   српске, требало да постане пример за друге”, рекао је Табајди 20. фебруара
прошле   године.

Ту своју идеју он је средином децембра 2008. поновио на седници Пододбора за људска  
права ЕП, на којој се говорило на тему „Људска и мањинска права на западном Балкану”.

Расправа о поштовању људских права у Србији, Македонији и Хрватској вођена је
управо   на захтев самог Табајдија, који је за ЕП припремио посебан извештај.

Према његовом мишљењу, Ахтисаријев план омогућава косовским Србима мањинска
права   изнад стандарда у ЕУ и зато би га требало применити и у другим деловима
Балкана,   посебно у Војводини.

„Ахтисаријев план је камен међаш у заштити мањина, који у себи садржи колективна   и
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лична права, територијалну и персоналну аутономију, а дефинише и тесне везе српске  
мањине с матичном државом”, истакао је Табајди, некадашњи министар за мањинска
права   у влади Ђуле Хорна (1994-1998), који се сматра експертом за ту област.

Ахтисаријев план није усвојен у Савету безбедности Уједињених нација и одбацују га  
Београд и косовски Срби.

(Танјуг)
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